

人生心语

■寒朴

有哲人说,没有思考过程的人生,注定囿于与浅薄。回眸走过的时光,生命是一个走向永恒的过程。洗净铅华,返璞归真,平心静气地感悟生命、生存、生活,深感人生需要踏实、进击,需要自信、坚定,恰似一缕清风扑面而来。

人来到世上,首先是一个生命。生命原本是单纯的,财富、权力、地位、名声等都是后来添加到生命上去的社会堆积物。随着时代的变迁,人活得越来越复杂了。许多时候,我们没有保持住一份生命的本色,不知不觉淹没在滚滚红尘之中。

每个人眼中有一个世界,每个人眼中的世界又各不相同。真正的智者,知道用不同的心态对待不同的阶段,明德至善,好学力行,有一颗质朴感恩的心,让自己本身的良知散发出来。

人生或许应该是:年轻时看远,警惕目光短浅;中年时看宽,学会自我减负;老

年时看淡,懂得回归本心。

人生是一场修行,修行是走一条路,一条通往内心最深远的路。人生的修行在于坚持,一路行走,一路遇挫,一路解决,一路成长。

一个人始终走在时代的前列不容易,但被时代淘汰却是一件轻而易举的事。走进新时代,共赴新征程,迎接新未来。时刻保持一颗向上向善的心,不断向上向善,与祖国同行,更易出彩,更易成才。

人生即燃烧,只要以积极的心态,养成不断进取的精神和终身学习的习惯,把人生看作舞台,我们就会拥有精彩的人生。

前几天,当年我在省委党校学习时的老同学王璞发来微信:老弟,朴素,当是一个人的灵魂底色,一种朴拙、自然、原始、澄清的美。一个人不管做事还是做人,最高境界无非像大自然一样朴素——自然而然。大姐的这番话,关爱有加,让我感动

感怀。

人生,要懂得放下贪欲,放弃那些无意义的忙碌,学会静听自己内心的声音。要恪守内心的那份信念和执着,坚守内心的那份价值和原则,守住底线、保持定力,做安分守己、老实本分的人。

人生在世,每个人从小到大,从大到老,都要经历从稚嫩到成熟、青涩到老练,从张扬到内敛、浓烈到淡雅的过程,不断丰富和提升人生的境界。

人要坦然地面对生活里的欲望,有自己的立场,不被眼前的名利所缠身。要以虚怀若谷的态度、求知求是的精神、慎独克己的要求、醇厚质朴的情怀来涵养修身之德,不断塑造完善自我。

有没有良好的教养,反映着人的综合素质,决定着人的真实品位,影响着一个人在他人心目中的形象,折射着一个人的人格魅力的多与少、强与弱。

人的魅力,是举手投足间散发出来的

教养,是对自我的约束,是对他人的尊重。教养,不是苛求别人,而是独善自己,是恰到好处温暖的温暖,热爱自己,善待他人,不断地充实自己、沉淀自己。

生命是一个过程,生活是一种体验,而积极乐观的心态则是一种气质、一种境界、一种充满内涵的悠远。生命的价值,是以一己之生命,带动起无限生命的奋起、活跃与涌动。在人生的舞台上,无论我们扮演什么角色,都应以主角的心情上台,尽心尽力地演出。

每一天不约而至至是一种心情,每条路寒来暑往是一道风景;时光增厚了岁月的年轮,岁月沉淀了生命的厚重。胜利了,我们一笑而过,跌倒了,我们立即爬起来,继续我们的人生之旅。

感恩生活,珍惜当下,志在守朴。叩问心灵,追求最本真的自己,把忠诚镌刻在心底,以自信的姿态奋力前行,人生自然就多了一份愉悦和充实、坚贞与收获。

心灵发送

非常故事

水墨画

■肖靖

四村要修路了。要修的南北大路,北头连着子牙新河的大堤,南头连着排河。一直以来都是北高南低,下雨天水顺着地势流进南头的排河。

修一条水泥路解决雨天两腿泥的现状本是件好事。路北的老于头却一点也高兴不起来。自己这几栋老房子再这样泡下去,不定哪天就成了危房了。

老于头家住在北头。这几年南头的几户翻盖房屋,抬高了地基,水再从北向南就流不过去了,房子就泡在了积水里。老于头的心就和这排不出去的水一样堵得慌。为这事,南头和北头的矛盾很深,到了见面不说话的地步。

老于头背着手,站在打路胎的工程队面前,这路不能这么修,路胎比我的房子高,一到下雨天,家里不就变成养鱼池啦!我老头子七十多岁了,不能活成一条鱼。

北头的几户人家也纷纷站出来,七嘴八舌地应和着老于头的话。

包村干部、派出所的同志、工程队的负责人和北头几户人家反复协商,决定降低路面高度,保证北头这几户雨季排水顺畅。

老于头高兴了,不用活成鱼了。

南头的小卢不同意了,院门高路面低,进出家门不方便呀。

停,工程必须停。

派出所王所长和小卢是远亲,说服的任务就落在了王所长的身上。王所长抖了抖身上的尘土,每次走过这半截施工的路,都是一身土。做不通工作,就天天这样裹着泥土跑。

我承认修路是好事。

我也知道从北向南排水是天理,可是我家不方便了呀!

是,我承认我翻盖房屋的时候私自抬高了地基,妨碍着北面的卢家排水了。乡里乡亲的,我确实做得不周到。

我服从大局,我这点困难我自己解决。

让工程队抓紧施工吧,上了冻就没法干活了。

第十五天,王所长从小卢家走出来,眼睛笑成了一条缝,冲着电话喊:通知工程队,明天复工修路。

一夜大雪,四村新修好的的南北大路平坦光洁,整条路就像条玉带紧紧缠裹着村庄。老于头早早地起来,拿着铁锹

扫帚,自北向南开始扫雪,扫到小卢家门口的時候停下看了看。

院门和路面之间的角度确实不太好,老于头先用铁锹,再用扫帚,将小卢家门口清扫干净。

听到响声的小卢推门出来,轻轻喊了声,于大爷!

老于头,挥舞着扫帚,嘴里念叨着,门口扫干净了,出门的时候小心着点,别滑倒喽。

小卢不知道是被冷风呛着了,还是感动了,鼻尖通红,转身回家拿来扫帚,加入到了老于头扫雪的行列。

一老一少,在洁白的天地里画出了一幅水墨画。



花开诗旅 用草木之心爱你

■依兰



把你的名字和我的名字写在一起
春天就来了
那些和雨有关的往事
我都已忘记
唯有风儿让春心开始荡漾
我们站在不同的山坡
相互守望,互相赞美
你说我是杏花雨
我说你是桃花诗
彼此之间
用草木之心爱你

【风中奔跑】

阳光透过枝叶照在红色跑道上,纤细的你像微风过去,带走我的目光。
长长的跑道。我不再寂寞,暖阳、花香、清风,我的心像鸽子般飞翔,最美的遇见。
——周晓峰

【渔船】

夕阳落大江,万里起伏浪。
碧海顺风滚,长河过渔船。
——李福生

微写作

“微写作”栏目短信平台
号码为 15630730721。
倾听您的心声,期待您的短信留言。

【乡愁】

客居于此,迷人的五彩缤纷,难以化解丝丝乡愁。未有乡音的悦耳,未有乡土的炙热,未有乡水的温柔。电脑拉近了距离,欢声笑语,久违的失落依旧。
——张培勋